

东城区

中小学“同上一节 疫情防控课”

本报讯(记者 安京京) 近期疫情多点散发,疫情防控形势严峻复杂,记者从东城区教委获悉,该区中小学开展“同上一节疫情防控课”主题活动,号召学生认真学习疫情防控知识,自觉做科学防护的践行者、生命健康的守护者、科学防控的宣传者,为自己及身边人共同筑起疫情防控的屏障。

北京市第五十中学分校以“坚定信心、严格自律,坚决打赢疫情防控阻击战”为主题,采取线上线下相结合的方式,组织师生“同上一节疫情防控课”。学校号召青年学子用好战疫生动教材,上好疫情防控这堂“思政大课”,关注、学习那些奋战在一线的战疫勇士和感人事迹,树立正确的价值观和崇高的理想信念,传播正能量,讲好战疫感人故事,小手拉大手,同家长一道宣传防疫知识,落实防疫要求。

北京市第五十四中学师生积极行动,在线上举行了“同上一节疫情防控课”主题活动,结合区委教育工委、区教委的明确部署,落实学校的具体防疫要求,力求在坚持疫情防控常态化的同时,进一步提高疫情防

控意识和防控能力。针对居家学习的特点,学校还充分利用各种资源开展线上教学,加强师生互动交流,努力提高每节课的效率,保证线上教学质量。

北京市第二十五中学师生通过视频,认真学习了各项防疫知识。学生表示,要不断提升自我约束、管理能力,做好时间规划,以积极阳光的心态面对疫情,与家人共同战疫。高一学生孙不凡说,“当看到视频中前去集中隔离的小朋友时,我心里非常难受和心疼,为了不再出现这样的画面,我要从自身做起,执行防护措施,守护身边的人。”高二学生赵芳晨说,“我深刻感受到了目前疫情的严峻形势,一定严格按照课上重温的人校一日常规,做好每天的自我健康监测,只要疫情还在,我就不会放松警惕。”

北京汇文中学积极开展疫情防控教育活动,组织学生进行线下学习,并鼓励家长参与课程活动。校长为学生讲述了如何进行线上线下学习,确保停课不停学。学校安排教师在校级班会的基础上分班开展主题教育活动,老师结合班级的实际情况,提出个性化的辅

导意见和居家建议,保证学生发展不中断,成长不停步。

在本次防控课中,东城区培新小学就防疫关键措施再次进行科普,向师生发出“科学防疫,应接尽接种疫苗”的号召,并提示师生要积极配合核酸检测和排查工作。学校为居家学习学生再次详细介绍了七步洗手法,强调要合理作息、健康饮食、积极锻炼、认真学习,做自我管理的小主人。随后,学校为在校师生播放了在校防疫短片,重点提示防疫环节和要求。

东城区新鲜胡同小学通过校园网直播,向全校师生讲解了当前疫情形势,并从戴口罩、勤洗手、保持一米距离、两点一线学习生活、守法律负责任、珍爱生命等方面向师生和家长提出严格要求,鼓励学生积极应对疫情变化,做校园和家庭的“防疫小卫士”。各班级举办了“同上一节防疫课”主题班会,班主任对学生进行了防疫、自我管理、心理调适、传播正能量、家校协同等方面的教育引导,鼓励学生与家长、学校一起,齐心协力,战胜疫情。

大兴区

消防演练增强师生消防安全意识



大兴区君谊中学学生正在参加消防知识培训。

冯佳玮 摄

本报讯(记者 安京京) 2022年3月28日是第27个“全国中小学生安全教育日”。大兴区消防救援支队联合区教委走进辖区君谊中学开展消防知识培训、应急疏散演练等主题宣传活动,普及消防安全知识,增强师生的消防安全意识,保障师生的生命安全。

活动现场,消防宣传人员通过典型火灾案例,向学生阐述了火灾的危害性及学习消防安全知识的必要性,同时结合学校、家庭火灾特点,着重讲解日常用火、用电、用气注意事项、发生火灾时如何报警以及火场逃生自救方法。为加深学生的学习效果,采取互动提问交流等形式,引导学生

了解身边的消防器材,关注身边的消防安全隐患,充分调动其学习消防安全知识的热情。消防宣传人员还为学生赠送了《消防安全知识读本》和消防纪念品。

培训结束后,学校开展了学生应急疏散演练。演练现场,全校200余名学生在老师的引导下弯腰、低姿、捂住口鼻,紧张、有序、快速地撤离教学楼,疏散到安全场地。通过此次培训,学校师生对消防安全知识有了更加深入的了解,提高了火灾逃生自救的意识和能力。

据悉,为切实抓细辖区中小学、幼儿园校园火灾防范工作,支队联合区教委、应急管理局等职能部门开

展“平安校园”消防安全检查,督促学校消防安全责任人、管理人要以问题为导向,确保学校消防安全,筑牢学校消防安全“防火墙”。同时,支队积极协调区教委开展“线上学消防、线下找隐患”活动,组织学生观看消防安全公开课,发放《火灾隐患自查表》,让学生带动家长,一起检查并消除家中消防安全隐患,提高家庭火灾逃生自救的意识和能力,达到“教育一名学生,影响一个家庭,辐射整个社会”的教育效果。

下一步,大兴区教委将联合区消防救援支队,以全国中小学生安全教育日为契机,广泛开展形式多样的消防宣传教育活动。

石景山区

小手拉大手 助力老年人疫苗接种

本报讯(记者 孙梦莹) 中共北京市石景山区委教育工委、北京市石景山区教育委员会日前发布《致石景山区中小学生、幼儿的一封信》,倡议学生小手拉大手,助力老年人疫苗接种。

老年人由于高龄、合并基础性疾病或者未接种疫苗而出现重症的风险增加,是新冠肺炎疫情当中的高风险人群。石景山区委教育工委、区教委在信中指出,应该呵护、关爱好家里的老人,鼓励和支持爷爷奶奶、姥姥姥爷积极接种新冠疫苗,用最方便、最有效的手段,预防新冠肺炎,为他

们披上一层防疫“铠甲”。

石景山区委教育工委、区教委向学生发出倡议:希望学生能贡献自己的力量,带动家庭中60岁以上的爷爷奶奶、姥姥姥爷和家属积极配合社区,主动接种新冠肺炎疫苗,打通疫苗接种“最后一米”。学生放学回家后也要积极向爷爷奶奶、姥姥姥爷等长辈科普新冠疫苗接种的好处,还可以把60岁以上老年人接种疫苗的重要性和注意事项念给他们听。

据了解,自新冠肺炎疫情发生以来,石景山区教育系统始终坚持将师生员工的身心健康和生命安全放

在首位,按照区委、区政府的统一部署,统筹做好疫情防控和教育教学各项工作,实现校园“零感染”。全区各学校对疫情防控高度重视,严格落实早午晚检制度,做好缺勤登记和追踪;严格落实通风、消毒等日常管理,强化应急预案;加强家校沟通,家长签订《责任书》,落实四方责任。严防死守,筑牢校园疫情防护墙。自2021年11月1日至今年2月25日,石景山区教委承担全区3至11岁未成年人新冠疫苗接种工作,为全区近4万名3至11岁未成年人提供疫苗接种服务保障。

密云区

开展“童心向党”实践活动

本报讯(通讯员 赵长顺) 密云区各校日前积极开展“童心向党”教育实践活动,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,培养担当民族复兴大任的时代新人。同时,密云区教委借助主题活动推进创建全国文明城市工作的深入发展,培养学生良好文明习惯。

首都师范大学附属密云中学举行“童心向党·党的故事我来讲”教育实践活动启动会,以回顾党的奋斗历程,讴歌党的光辉业绩,继承和发扬党的光荣传统和优良作风为目标,引导广大青少年在鲜活故事中感悟党的初心使命,不断增进

爱党之情。

太师庄中学党支部及校团委共同开展了“缅怀革命先烈”扫墓活动。学校党员教师和学生一起怀着对烈士无限崇敬的心情,步行来到金岭山烈士纪念碑前,向烈士敬献花篮并集体默哀,讲述革命烈士抗日事迹,以此表达对革命先烈的缅怀和敬仰之情。

密云区第二小学的主题教育实践活动,邀请密云区政协委员、密云第二中学高级教师陈奉生到校为学生讲述密云红色故事,用生动的故事引导学生了解家乡历史,了解家乡密云在党的领导下取得

的辉煌成就和日新月异的变化,让党的光辉滋养少年的心灵。学校要求学生担负起新的使命和责任,从爱父母、爱家庭、爱学校、爱家乡做起,从主动承担家务、做好值日、完成好每一次作业开始,一一落实到行动中。

朝阳区实验小学密云云学校开展“童心向党·我向党旗敬个礼”教育实践活动。校党支部书记、校长徐国文带领少先队员了解党的光辉历程及党旗的象征意义,激励他们学好党史,赓续红色血脉,时刻铭记党旗的光辉精神。